

iulie 2016 volum 3
numărul 7 (28)

CUPRINS

Conferința Europeană
privind Calitatea în Statistica
Oficială (Q2016) 1

"Politici economice pentru
o creștere sustenabilă" 2

Evenimente viitoare

"Participarea la educația
preuniversitară" 3

Interviu cu doamna Mihaela
Simion, consilier în cadrul
Departamentului Comerț
Exterior și Relații
Internaționale din cadrul
Ministerului Economiei,
Comerțului și Relațiilor cu
Mediul de Afaceri 4



iulie 2016

Colectiv redacțional:

Andreea IȘFAN

Bogdan PĂTĂRLĂGEANU

Cătălin MÎRLOGEANU

Bogdan DRĂGHIA

comunicare@insse.ro

Conferința Europeană privind Calitatea în Statistica Oficială (Q2016)

1-3 iunie 2016 – Madrid, Spania

Institutul Național de Statistică din Spania împreună cu Eurostat au organizat la începutul lunii iunie Conferința Europeană privind Calitatea în Statistica Oficială (www.q2016.es). De la organizarea lor, începând cu 2001, aceste conferințe au devenit un excelent prilej de a prezenta și discuta despre progresul și dezvoltarea calității în statistica oficială, precum și de a face cunoscute metodele și bunele practici printre experți din diferite domenii (birouri naționale de statistică, organizații internaționale, cercetători și cadre universitare).

În prima zi a programului, au fost susținute în paralel 5 cursuri pe teme actuale privind calitatea: management, tehnici de vizualizare a datelor, Big Data, statistici din surse multiple, modernizarea proceselor de producție. În cele 3 zile dedicate Conferinței, pe lângă sesiunile plene, s-au desfășurat aproape 40 de sesiuni paralele pe teme de producție statistică, metodologii inovative, crearea de noi competențe sau educație statistică, toate integrate cu managementul calității, vizând implementarea



Viziunii 2020 în cadrul Sistemului Statistic European.

Experiențele prezentate de participanți din Africa, America Centrală și de Nord, Asia și Europa au scos în evidență nu numai progresele, ci și preocupările și dificultățile oficiilor naționale de statistică în procesele de implementare și dezvoltare a sistemelor de management al calității, pentru care astfel de evenimente globale facilitează găsirea răspunsurilor și soluțiilor comune.



14 iunie 2016 – Institutul Național de Statistică

”Politici economice pentru o creștere sustenabilă”



A avut loc seminarul ”Politici economice pentru o creștere sustenabilă”, organizat de Ministerul Finanțelor Publice.

Evenimentul și-a propus să aducă în prim plan soluțiile cele mai eficiente care ar putea conduce în viitor la o creștere sustenabilă pentru România. La seminar au participat înalte personalități din domeniu, precum Ministrul Finanțelor Publice, doamna Anca Dragu Paliu, domnul Cosmin Marinescu, consilier al Președintelui României, domnul Lucian Albu, directorul Institutului de Prognoză din cadrul Academiei Române, fostul dar și actualul șef al misiunii FMI în România.

Pe parcursul dezbaterii s-au formulat concluzii importante cu privire la actualele dar și potențialele soluții privind creșterea sustenabilă a economiei naționale.

În opinia domnului Jeffrey Franks, actualmente director la FMI privind Uniunea Europeană, pentru o creștere sustenabilă a economiei românești, Domnia Sa a subliniat că, „Prefer să văd o creștere economică constantă de 3,5% pe an timp de 10 ani decât o creștere economică de peste 4,5% pe o perioadă de 5 ani, după care să urmeze o criză”, a afirmat fostul negociator pentru România al FMI”.

Din partea INS, în locul domnului Președinte Tudorel Andrei, a luat cuvântul domnul Ilie Dumitrescu, care a considerat că este nevoie de un sistem statistic modern prin înființarea birourilor de statistică la nivelul fiecărui minister. Acest lucru ar ușura mai mult sarcina INS de culegere a datelor administrative și ar reduce sarcina de răspuns către societate.

EVENIMENTE VIITOARE



8 iulie - 157 de ani de statistică oficială - **”Statistica oficială, suport în fundamentarea deciziilor politice”**, dezbateri cu personalități de seamă ale vieții sociale

25-26 iulie - Al Treilea Congres al Comunității Evreiești din România va fi găzduit de Institutul Național de Statistică

BROȘURĂ INS



“Participarea la educația preuniversitară”



21 iunie 2016 – Institutul Național de Statistică

A avut loc masa rotundă “Participarea la educația preuniversitară” organizată în colaborare cu Institutul de Științe ale Educației și Agenția Română de Asigurare a Calității în Învățământul Preuniversitar.

În cadrul evenimentului a fost prezentat contextul actual al sistemului de educație - indicatori cheie privind educația preuniversitară cu accent pe fenomenul de abandon școlar, vulnerabilități și provocări în sistemul actual de educație.

Subiectul prezentat a manifestat interes, numeroasele intervenții și sugestii ale participanților și reprezentanților altor instituții publice implicate în procesul instructiv-educativ (directori de colegii preuniversitare, Ministerul Educației Naționale, Academia Română), relevând nevoia de a avea indicatori de calitate în domeniul educației care să reflecte situația sistemului educațional, fenomenul copiilor neșcolarizați, abandonul școlar în contextul UE etc. De asemenea, a fost adusă în discuție

și problema vulnerabilității sistemului educațional din perspectiva inserției pe piața muncii, fenomenul de discriminare școlară a copiilor cu dizabilități sau pe motive etnice.

A fost o întâlnire utilă, în care factorii responsabili la diverse niveluri și-au asumat partea de contribuție ce le revine pentru creșterea calității informației privind învățământul românesc, ca premisă obligatorie pentru promovarea unor politici sustenabile pentru viitorul școlii românești.

Datele INS, utile pentru promovarea comerțului exterior

Interviu cu doamna Mihaela Simion, consilier în cadrul Departamentului Comerț Exterior și Relații Internaționale din cadrul Ministerului Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri (MECRMA)

- În ce măsură vă sunt utile datele diseminate de INS?

- Între MECRMA și INS, în domeniul sistemului informațional statistic, în prezent, există o Convenție de colaborare.

În domeniul comerțului, Convenția se referă la informațiile statistice ce sunt furnizate Departamentului de Comerț Exterior și Relații Internaționale (DCERI) din cadrul MECRMA de către INS privind „Comerțul internațional cu bunuri al României”. Aceste informații sunt date statistice lunare în structura: export/import pe cod de marfă conform Nomenclatorului Combinat pe țări partenere și, respectiv, pe județe ale țării. De asemenea, sunt clasamente (semestriale și anuale) valorice ale firmelor românești care realizează schimburi comerciale de bunuri, structurate pe cod de marfă NC și, respectiv, pe țări partenere. Tot în baza acestei convenții, din baza de date TEMPO Online disponibilă pe site-ul INS, DCERI obține diferite informații referitoare la exportatorii români (ponderea deținută în valoarea totală a exporturilor de primele firme exportatoare, exportatorii după clase de mărime în funcție de numărul de salariați, după forma de proprietate, după tipul de capital, pe principalele sectoare de activitate – CAEN).

- Cum sunt folosite de către Ministerul Economiei aceste informații?

- Informațiile respective sunt necesare pentru promovarea comerțului exterior prin gestionarea și dezvoltarea de baze de date cu exportatorii și importatorii din România, de baze de date statistice de comerț exterior, diseminării de date de comerț exterior la birourile de reprezentare externă ale MECRMA și realizării de lucrări de sinteză privind evoluția relațiilor comerciale ale României pe plan internațional.

- De ce alte informații ați mai avea nevoie de la INS utile în activitatea Dumneavoastră, dar care nu sunt disponibile ?



Sursă foto: www.investenergy.ro

- Pentru buna desfășurare a activității, DCERI ar mai avea nevoie de unele date statistice privind:

- clasamentele (semestriale și anuale) valorice ale firmelor românești care realizează schimburi comerciale de bunuri, structurate pe cod de marfă la nivel de 8 cifre NC
- exportul realizat de către exportatorii români, pe tipuri de capital, ponderi în valoarea totală a exportului României, cu detalieri (procentual) țările de destinație
- exportul și importul realizat de către principalii exportatori, respectiv importatori români cu capital românesc.

- Cum apreciați relația dintre Ministerul Economiei și INS? Dacă este cazul, cum ați îmbunătăți această relație instituțională?

- Ministerul Economiei, Comerțului și Relațiilor cu Mediul de Afaceri, respectiv Departamentul de Comerț Exterior și Relații Internaționale, apreciază în mod deosebit faptul că INS răspunde cu promptitudine solicitărilor referitoare la datele statistice de comerț, venind astfel în sprijinul desfășurării activității de promovare a exportului românesc.

(interviu realizat de Alina OPREA, consilier Direcția de Comunicare)